弘扬家国情怀 创造美好生活

日喀则市"四讲四爱"群众教育实践活动第三节点综述

珠峰新闻

本报记者 陈林 汪纯





■珠峰巍峨,雅江奔腾。从炊烟袅袅的农家小 院到雪山高耸的边境一线,从辽阔苍茫的草原牧区 到高楼林立的城市街巷,在日喀则这片高原大地上, 一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,一份份家与国"同 频共振"的憧憬与信心汇集升腾,一个个以"贡献担 当"抒发"家国情怀"的故事不断上演……

"四讲四爱"群众教育实践活动转入"讲贡献爱 家园"阶段以来,日喀则市以庆祝中华人民共和国成 立70周年为主线,加强组织领导、精心安排部署、广 泛宣讲宣传、丰富实践载体、强化制度保障,确保第 三节点各项活动开展得有特色、有声势、有亮点、有 效果。日喀则市各族群众"贡献心"澎湃、"家国情" 满怀,自觉奋进在新时代的征程上,书写人生幸福、 家园美丽、国家富强的崭新篇章。

9月5日,定结县日屋镇组织群众和学生到边境一线的曲玛古战场遗 址,引导他们争做"神圣国土守护者、幸福家园建设者"

本报记者 陈林 汪纯 摄

初冬时节,萨嘎县拉藏乡溪果村阳 光棚里温暖如春。村里的云日老人在 话筒前,用亲身经历为村民讲述了自己 心中的"四讲四爱":"旧社会,在'三大 领主'的压迫下,广大农奴遭受地租、乌 拉差役、高利贷的残酷剥削,病了没处 医、老了没人养,累死累活忙了一辈子 也保障不了自己的吃穿问题。如今,在 共产党的领导和关怀下,我们过上幸福 美满的生活,我没有什么特长,但会永 远通过自身行动感党恩、听党话、跟党

历史的罗盘可以指引前路,精神的 灯塔能够凝聚力量。"四讲四爱"群众教 育实践活动第三节点,恰逢普天同庆中 华人民共和国成立70周年。日喀则市 各级各领域以开展"四讲四爱"活动为 载体,广泛开展宣讲宣传,营造浓厚节 庆氛围,激发起各族群众拳拳爱国心、

日喀则市社会各界利用电子显示 屏、宣传栏、横幅、灯箱广告、宣传单等, 广泛刊载、悬挂、滚动播放庆祝中华人 民共和国成立70周年宣传标语口号

创新宣讲宣传

铸就"家国情怀"之魂

52747条次。日喀则电视台《日喀则日 报》开设《壮丽七十年·奋斗新时代》《我 为祖国祝福》等专题专栏,广泛汇聚起 了建设和谐文明幸福美丽日喀则的强 大正能量。

在宣讲培训方面,日喀则市下好 "先手棋",9月20日至25日,组织5个 巡回示范宣讲组深入18个县区开展 巡回示范宣讲,重点突出"我和我的 祖国"和"讲贡献爱家园"主题,为基 层宣讲员辅导理论知识、传授方法技

国庆节期间,日喀则市各级领导干 部、基层宣讲员纷纷围绕"我和我的祖 国"主题、习近平总书记在庆祝中华人 民共和国成立70周年大会等一系列重 大活动上的重要讲话精神,向群众深刻 讲述新中国成立70年来,特别是党的

十八大以来祖国的伟大成就和西藏的 巨大变化,开展各类宣讲教育活动7765 场次,受教育群众达477733人次。特 别是该市204名赴北京市、贵州省学习 考察的宣讲员纷纷发挥作用,结合亲身 感受生动讲述祖国繁荣富强、现代化发 展成就,引导群众深刻感受祖国的伟大 和强盛。日喀则市还邀请老干部、老党 员、老劳模等,结合亲身经历,讲述与祖 国共成长的故事,共开展"共和国故事 汇"讲述活动39场次,受教育群众达

同时,日喀则广大基层干部和宣讲 员结合当前实际,围绕打赢脱贫攻坚、 实施乡村振兴战略、转变高校毕业生及 家长就业观念等内容,采取集中宣讲、 网络宣讲、入户宣讲等方式,深入田间 地头、高山牧场、农家庭院等地,大力宣 讲党和国家惠民利民政策和农牧区发 展规划,提高群众对产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡 村振兴战略的关注度、认知度和参与 度,调动广大群众建设美丽家园的积极 性、主动性。



"家是最小国,国是千万 家。"丰富多彩的庆祝中华人民共 和国成立70周年系列活动,是最好 的"四讲四爱"群众教育实践活动 平台,也是引导广大群众增强"讲

贡献爱家园"意识的有效载体。 领域及早行动、精心组织、发挥特色, 举行群众性联欢、文艺演出等活动 16267 场次,参与群众达 942116 人 次。一首首动情的歌曲、一场场火热 的舞蹈、一声声铿锵的誓言,庆祝形 式多样,但表达的内容相同,"家国情 怀"不再是抽象概念,而是彼此确认 的情感联结。

10月1日上午,日喀则市各级 各层面组织干部群众、各界人士举 行"升国旗·唱国歌"仪式 2800 多场 次,集中收听收看庆祝中华人民共 和国成立70周年大会、阅兵式和群

丰富实践载体 夯实"知行合一"之基

国庆节前后,市级层面组织开 展群众联欢活动、群众游园活动、群 众性广场舞比赛、经济社会发展成 就展、缅怀革命先烈、红色歌曲大家 唱、农牧民运动会、"我与共和国共 奋进"创作品征集、"共和国故事汇" 讲述等一系列宣传庆祝活动。各县 区各领域坚持热在基层、热在群众, 充分发挥群众的主体性,通过组织 开展群众座谈会(恳谈会)、参观爱 国主义教育基地、巡边护边、"国旗 由我守护""祖国我想对您说"签名、 美丽乡村清洁、文艺巡演等一系列 寓教于乐的庆祝活动,丰富群众的

获得感。同时,日喀则市各级各有 贫"比学赶帮超"、脱贫先进户评比 "改陋习从我做起""我的脱贫故事 讲述等教育活动,激发群众内生动 氛围。

除了充分结合国庆举办各类活 动外,日喀则市坚持常态化开展"四 讲四爱"各项活动,春风化雨、绵绵 用力、久久为功。例如,桑珠孜区波 姆庆社区党支部不断加强"党史教 育室""爱国主义教育展室""法治教 育长廊""便民服务室""群众娱乐活 动室"等社区活动场所建设,不定期 组织群众进行参观学习,发挥"小阵 地"的大作用;定结县寺庙僧人定期 收看中央电视台新闻联播、西藏卫 视新闻联播,关注了解国家大政方 针、国内国际局势。



10月1日,萨迦县吉定镇小学组织学生开展"祖国母亲生日快乐"庆祝活动。

巩固"贡献担当"之果

求,不断深化督导方式,细化督 导内容,提高督导效果。市级层 面采取实地走访、座谈交流、发 放问卷等形式开展调研式督导, 针对一些常查常有、常改常在的 问题,与基层干部一起研究解 决,提出对策建议,彻底补齐活 动短板。强基办、统战部门、教 育系统、国资系统结合教育对象 思想状况,采取多种方式开展专 项督导检查,检视活动中存在的 问题,确保活动高效开展。各县 区、各乡镇也组建督导组,采取 实地查看、走访问效等方式,对 "四讲四爱"各项活动开展情况 进行督导检查,现场提出整改要

各乡镇、各村(居)利用宣传

勤劳努力,积极投身到脱贫攻坚、 乡村振兴、实现民族复兴等伟大 求,明确整改时限。 事业中去,都有人生出彩的机会。 栏、村务公开栏、LED显示屏等 载体平台,广泛宣传村规民约内

为切实保证和扩大"四讲四 爱"的活动战果,日喀则市按照

从一位刑满释放人员到南

刚出狱回村时,念扎平措觉

木林镇孔阿易地扶贫安置点藏

毯合作社负责人,念扎平措经历

人生最黑暗的时刻之后,又迎来

得自己再也抬不起头了,特别自 卑,不愿与人交流。南木林镇党

委和搬迁点党支部一次次上门

对他进行心理疏导,宣讲"四讲

四爱"和党的政策,引导他放下

思想包袱。"党的政策好啊,像我

这种犯过错的人,党和政府不仅

给了我一次改过自新的机会,还

大力支持我创业,乡亲们也非常

包容和理解我,让我有了痛改前

非、重新做人、造福乡里的机

广大群众心中的"四讲四爱"之花

正在结出累累硕果。每个人只要

在新时代的日喀则,扎根在

会。"念扎平措感激地说。

了新生。

容,营造遵规守纪的社会氛围, 强化制度保障 并针对触犯村规民约的现象,采 取一对一、多对一方式进行教育 引导,并建立长期帮教联系制 度,引导群众遵守村规民约,并 一节点一督导一报告的工作要 对村规民约实施过程中涌现的 好经验、好做法广泛推广,扩大 效果。随着村规民约的大力实 施、全面铺开,村民致富愿望增 强了,村居环境卫生好了,邻里 矛盾纠纷少了,群众对待宗教更 加理性了,一幅幅乡村振兴的美

> 丽画卷正在徐徐铺展…… 做好新形势下群众思想工 作,事关党同人民群众的血肉联 系,事关党的发展目标的实现,事 关社会和谐稳定,只能加强、不能 削弱。据悉,下一步,日喀则市有 关部门将在全市范围内开展"比 感恩中央爱领袖、比团结互助爱 祖国、比勤劳致富作贡献、比崇尚 文明树新风、比遵纪守法促和谐" 五比竞赛,同时开展好农牧民务 工返乡人员"补课"宣讲,确保"四 讲四爱"群众教育实践活动全覆 盖、无遗漏、再上新台阶。



◀11月18日,仲巴县偏吉乡多平村传统民族手 工缝制专业合作社负责人色庆尼玛正在指导工人 缝纫。

本报记者 **陈林 汪纯** 摄

▼9月23日, 聂拉木县江东村举行庆祝中华人 民共和国成立70周年系列活动。图为劳动技能竞

本报记者 **陈林 汪纯** 摄



社址:拉萨市朵森格路36号 邮政编码:850000 总编室:(0891)6338731 汉编部:6338730 记者部:6323995 广告业务:6322866 广告经营许可证:藏字号890024 本报印刷厂印刷 今日十二版 零售六角 印完6时50分